



В новом учебном году – новые задачи!



Замечательные летние каникулы и длительные педагогические отпуска завершились. Отзвонел первый звонок. Торжественно начался новый учебный год.

Руководители и коллективы образовательных организаций при помощи органов местного самоуправления с участием членов профсоюза и родителей летом хорошо потрудились. Практически все школы, детские сады, техникумы, колледжи, вузы, дома детского творчества к началу учебного года готовы. Готовность подтвердила и общепрофсоюзная проверка, проведение которой завершают территориальные и первичные профсоюзные комитеты.

Республиканский комитет профсоюза, профсоюзный актив также без дела не сидели. В течение трех летних месяцев мы организовали и провели много интересных и полезных дел. Состоялся III республиканский Фестиваль работников вспомогательных профессий «Славим человека труда!» (250 работников и их детей). В муниципальных продолжается эстафета безопасного труда. В Год

охраны труда специалистами Центрального Совета Профсоюза было организовано межотраслевое обучение руководителей и профсоюзных активистов образовательных организаций, здравоохранения и культуры по вопросам повышения эффективности профсоюзного контроля в сфере охраны труда (180 участников). Члены профсоюза приняли активное участие в профсоюзной акции ФНПР по сбору подписей против изменений пенсионного законодательства, особенно по вопросам сроков выплаты льготной пенсии.

В девятый раз мы успешно провели межрегиональный форум молодых педагогов и их наставников «Таир-2018». Более 300 человек из 35 регионов России в течение недели активно учились, обменивались опытом, знакомились с культурой и традициями народов Марий Эл. Восторженные отзывы и слова благодарности мы получаем и сегодня.

Реском организовал льготный отдых более 250 членов профсоюза и членов их семей в здравницах Крыма и Краснодарского края. В Центре «Таир» рескома Профсоюза отдохнуло 1140 человек: 246 детей и 894 взрослых.

В августе провели традиционный слет лидеров: 230 профсоюзных активистов в течение 3-х дней познакомились с актуальными вопросами изменений в законодательстве в сфере труда, встречались с руководителями, специалистами республиканских министерств и ведомств, участвовали в тренингах, дискуссиях, деловых играх, спортивных состязаниях, знакомились с практикой работы территориальных комитетов и профкомов.

14 августа в рамках слета профсоюзных лидеров проведено открытое заседание республикан-

ской отраслевой трехсторонней комиссии. С отчетом «О ходе выполнения Указов Президента Российской Федерации о повышении оплаты труда отдельных категорий работников, в т.ч. отрасли образования в 2018 году» перед членами комиссии и участниками слета выступила заместитель министра образования и науки Республики Марий Эл Сагадуллина Анжела Григорьевна.

Стороны констатировали, что в результате принятых Правительством Республики Марий Эл мер заявленные показатели «дорожной карты» за 7 месяцев текущего года выполнены по 5 пунктам из 6. Вместе с тем, острой остается проблема размера базовых ставок и окладов работников педагогических должностей, государственные гарантии которых в большинстве случаев ниже размера минимального размера платы труда.

Мы вынуждены сегодня констатировать: решение актуальной задачи по ликвидации диспропорции в оплате труда педагогических работников в условиях существующего фонда оплаты труда решить не удалось. Резкая дифференциация в уровнях заработной платы между регионами и даже муниципалитетами, нивелирование в оплате работников квалифицированного и неквалифицированного труда не позволяют должным образом сохранить квалифицированные кадры. По состоянию на начало сентября в образовательных учреждениях остаются некомплектованными более 240 вакансий. И это при том, что в городских школах и детских садах педагоги работают с большой нагрузкой. В ряде школ коэффициент замещения достигает показателя 1,8. Именно эти обстоятельства позволяют выполнять показатели «дорожной карты».

Профсоюз продолжает настаивать на изменении методики подсчета уровня средней заработной платы, включения в эти расчеты сумм компенсации за коммунальные платежи, которые выплачиваются педагогам.

Механизмом разрешения существующих проблем является совершенствование системы социального партнерства. Заключенное на 3 года Региональное отраслевое Соглашение поможет коллективам и муниципалитетам регулировать вопросы социально-трудовых отношений в коллективах.

Крайне низкой остается заработная плата специалистов отделов и управлений образования, которая практически не индексируется. Это приводит к резкому кадровому дефициту. Принято решение продолжить работу по подготовке изменений в отраслевую систему оплаты труда в рабочей группе.

В августе состоялся финал республиканской отраслевой спартакиады здоровья (более 175 участников). В упорной борьбе победила команда педагогов и сотрудников школы № 20 г. Йошкар-Олы, на II месте – команда Сысоевской школы Мари-Турекского района, на III-ем – команда Куракинской школы Параньгинского района.

Председатель и специалисты аппарата республиканского комитета Профсоюза совместно с председателями территориальных комитетов активно участвовали в подготовке и проведении августовских педагогических конференций. Более 120 руководителей и профсоюзных активистов награждены благодарностями и Почетными грамотами республиканского комитета Профсоюза. 52 члена профсоюза награждены грантами за блестящие успехи в

обучении и воспитании собственных детей.

В первые дни сентября проведен республиканский семинар по обучению профсоюзного актива и председателей профсоюзных организаций колледжей и техникумов. Профсоюзные активисты приняли участие в работе «круглого стола» по вопросам изменений пенсионного законодательства.

Как видите, педагогические коллективы и профсоюзные комитеты к началу нового учебного года готовы. Задача сегодняшнего дня – на профсоюзных собраниях определить точки роста в каждом профсоюзном комитете по защите трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.

Сегодня, как никогда, нам необходимо сделать вместе очень многое, при этом нужно понимать, что педагога – люди с особой миссией, наивысшее предназначение которых – формировать «человеческий потенциал» России. Однако, эксплуатировать знания, способности без соответствующей отдачи государства и общества становится все труднее. И нельзя до бесконечности испытывать терпение тех, кто в конечном итоге обеспечивает государственную безопасность и будущее республики и страны.

Три вещи, которые никогда не возвращаются обратно – время, слово, возможность. Двигаясь по восходящей спирали роста и перемен, мы общими усилиями будем снова и снова познавать, брать ответственность и действовать, поднимаясь на новый виток. И тогда точно произойдут те позитивные изменения в нашей совместной работе, которых мы ожидаем и которых достойны!

Успешного Всем учебного года!

Августовский образовательный форум

С 20 по 24 августа в муниципалитетах республики прошли традиционные августовские конференции. В работе двенадцати конференций активное участие приняли председатель и сотрудники аппарата республиканского комитета профсоюза, председатели территориальных организаций Профсоюза, члены выборных профсоюзных органов.



Отделы и управления образования подготовили всесторонний анализ по итогам прошедшего учебного года, определили темпы роста и векторы развития. Педагоги, работники отрасли, руководители образовательных организаций награждены госуда-

рственными, отраслевыми и муниципальными наградами. Традиционно по решению президиума республиканского комитета Профсоюза на августовских конференциях 50 работникам – членам профсоюза, чьи дети закончили школу с медалью, вручены гранты республиканского комитета Профсоюза.

За значительный вклад в развитие и укрепление профсоюзного движения Почетными грамотами президиума республиканского комитета профсоюза награждены



самые активные педагоги, руководители, сотрудники.

На конференциях традиционно проводится торжественный прием молодых специалистов, которые впервые приступят к педагогической работе, чествуются ветераны

педагогического труда.

28 августа в Национальной президентской школе-интернат состоялась республиканская конференция, которая дала старт новому учебному году в Республике Марий Эл.

Образование в Республике Марий Эл в цифрах и фактах

В новом учебном году в Республике Марий Эл **252** общеобразовательные организации, в том числе **5** вечерних школ, **7** гимназий, **12** лицеев, **5** школ с углубленным изучением отдельных предметов и одна некоммерческая общеобразовательная организация «Лицей информационных технологий «Инфотех» – всего **74827** обучающихся.

Дошкольное образование представлено различными моделями обеспечивающими доступность дошкольного образования: **225** дошкольных образовательных организаций. В **100** общеобразовательных организациях функционируют

дошкольные группы. Общий контингент воспитанников, охваченных различными формами дошкольного образования составляет **39833** человека.

Сеть организаций дополнительного образования детей представлена **47** учреждениями с общим охватом детей – **34817** человек. Организации профессионального образования представляют в республике **20** техникумов, **9** колледжей, **5** училищ.

На территории региона действуют **3** образовательные организации высшего образования.

Диалог социальных партнёров продолжается

Очередное расширенное заседание республиканской отраслевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений состоялось на Таире. Вместе с членами комиссии вопросы повестки дня обсуждали более 250 руководителей и профсоюзных лидеров, которые приехали на республиканский слет.

С информацией о ходе выполнения указов Президента Российской Федерации о повышении оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы в 2018 году выступила заместитель министра образования и науки Республики Марий Эл Сагадуллина Анжела Григорьевна.



А.Г. Сагадуллина

В 2018 году Министерством образования и науки Республики Марий Эл продолжена планомерная работа по поэтапному повышению заработной платы педагогических работников и доведения ее до целевых значений, установленных в «дорожной карте».

В целях актуализации «дорожной карты» Министерством согласованы целевые показатели по заработной плате педагогических работников на 2018 и постановлением Правительства Республики Марий Эл от 16 июля 2018 г. № 310 внесены изменения в «дорожную карту».

Определены пороговые значения по средней заработной плате для отдельных категорий педагогических работников по Республике Марий Эл на 2018 год и потребность в средствах на повышение оплаты труда педагогических работников.

Согласно итогам оперативного статистического наблюдения, средняя заработная плата за январь-июль 2018 года составила, для:

педагогических работников общеобразовательных организаций республики – 24 951 рубль или 106,1 процента к прогнозируемому значению среднемесячного дохода от трудовой деятельности по Республике Марий Эл;

педагогических работников дошкольных образовательных организаций республики – 21 025 рублей или 104,8 процента от планового значения средней заработной платы в сфере общего образования Республики Марий Эл;

преподавателей и мастеров производственного обучения профессиональных образовательных организаций (с учетом всех ведомств) – 26 602 рубля или 113,1 процента к прогнозируемому значению среднемесячного дохода от трудовой деятельности по Республике Марий Эл;

педагогических работников организаций дополнительного образования детей (с учетом всех ведомств) – 25 800 рублей или 109,7 процента от планового значения средней заработной платы учителей на 2018 год;

педагогических работников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 24 796 рублей или 105,4 процента к прогнозируемому значению среднемесячного дохода от трудовой деятельности по Республике Марий Эл;

научных сотрудников учреждений образования и науки – 47 046 рублей или 200,0 процентов к прогнозируемому значению среднемесячного дохода от трудовой деятельности по Республике Марий Эл.

Министерством финансов Республики Марий Эл принимаются заявки к финансированию расходов по выплате заработной платы и уплате страховых взносов с учетом обеспечения достижения прогнозного уровня средней заработной платы педагогических работников и повышения минимального размера оплаты труда с 1 января и с 1 мая текущего года, превышающие утвержденный среднемесячный фонд оплаты труда.

В результате системного социального диалога, настойчивой работы Правительства Республики Марий Эл и системного социального диалога, по итогам 1 полугодия фонд оплаты труда работников отрасли увеличен на 178 млн. руб.

По результатам проведенного мониторинга финансового обеспечения целевых показателей по заработной плате за 8 месяцев, Министерством образования и науки Республики Марий Эл определена дополнительная потребность в средствах на исполнение целевых показателей по заработной плате педагогических работников дошкольных образовательных организаций и организаций дополнительного образования детей в объеме 61 048,4 тыс. рублей, которая направлена для рассмотрения в Министерство финансов Республики Марий Эл.

Председатель республиканской организации Профсоюза Пуртова Людмила Васильевна в своем выступлении отметила системную совместную работу рескома профсоюза и отраслевого министерства по всем социально-значимым вопросам, в т.ч. по вопросам оплаты труда. Двухсторонние консультации проводятся практически ежедневно.

Только за летний период профсоюзная сторона республиканской трехсторонней комиссии дважды инициировала рассмотрение вопросов оплаты труда работников образования и других бюджетных отраслей.

Подтверждая сложившийся уровень заработной платы, члены республиканской трехсторонней комиссии разделяют тревогу председателей республиканских организаций Профсоюза и отраслевых министров в связи с низким размером гарантированной части оплаты труда квалифицированных специалистов.

На заседании комиссии отмечалось, что ставка заработной платы учителя при наличии высшего профессионального образования и высшей категории составляет 10154,27 рубля, а большинству педагогов, особенно на селе, приходится за счет

фонда стимулирования доплачивать до минимального размера оплаты труда.

Перед началом учебного года вновь обостряется кадровая проблема. В этих условиях серьезным риском для повышения эффективности качества труда является большая нагрузка педагогов.

В образовательных организациях городов и районных центров коэффициент замещения многих работников составляет более 1,5 ставок. Республиканский комитет Профсоюза отмечает, что показатели «дорожной карты» действительно выполняются за счет перечисленных выше условий. Профсоюз продолжает переговоры о единых в стране размерах базовых ставок и окладов как федеральной гарантии в оплате труда квалифицированных специалистов.

Вместе с тем, профсоюзная сторона продолжает настаивать на изменении федеральной Методики расчета среднего заработка бюджетников. Члены профсоюза высказывают обоснованные претензии по этому документу Минтруда. Согласно Методике, компенсационные платежи педагогам села и городских поселений включаются в расчет статистических данных по среднемесячной заработной плате работников отрасли. Это позволяет выполнять показатели «дорожной карты», однако размер реальной заработной платы педагогических работников отрасли, с которого начисляется оплата больничных листов, размер пенсии, отпускных и других пособий, значительно ниже. Зная эту проблему, Исполком Профсоюза неоднократно выносил ее на обсуждение социальных партнеров. Но вопрос, к сожалению, пока не решен.

В отрасли создана рабочая группа, в которой с участием специалистов аппарата рескома Профсоюза готовятся предложения по увеличению базовых ставок и окладов педагогических работников.

Ежемесячный профсоюзный мониторинг показал, что меры, принятые Правительством республики по своевременной и в полном объеме выплате заработной платы за период отпуска, позволили работникам получить зарплату в установленные законодательством сроки и отдыхать спокойно.

Имели место случаи нарушения сроков выплаты заработной платы лишь в Горномарийском муниципальном районе (80 работников, 11 дней из-за недостаточности средств муниципального бюджета). Компенсация за период задержки заработной платы работникам выплачена.

Профсоюзные лидеры высказали просьбу о возможности подготовки Министерством образования и науки республики отраслевых методических рекомендаций по Примерным штатам образовательной организации в зависимости от числа обучающихся. Участники заседания обсудили другие актуальные вопросы трудовых отношений и договорились продолжить совместную работу.



Слёт профсоюзных лидеров на Таире

Августовские встречи на Таире – многолетняя традиция. В этом году она прошла в форме республиканского слета лидеров первичных профсоюзных организаций.

Программа слета включала как всегда актуальные методы формирования корпоративной культуры, систематизировали знания по организационно-финансовым, правовым вопросам.

Ключевые акценты в Год охраны труда в Профсоюзе были сделаны на задачах профсоюзных комитетов, уполномоченных по охране труда и внештатных технических инспекторов по осуществлению профсоюзной стороной контроля за соблюдением безопасности на рабочих местах, созданием условий для сохранения здоровья работников. Большой интерес вызвали выступления приглашенных гостей: обсуждали вопросы социального партнерства и занятости, профилактики женского здоровья, формы взаимодействия пациентов и медицинских организаций в рамках обязательного медицинского страхования и другое.

В работе семинара приняли участие и ответили на вопросы председатель Профобъединения, заместитель председателя Госсовета Республики Марий Эл Ольга Цветкова и руководитель департамента труда и занятости Алексей Сычев.

Организаторам было важно на конкретных примерах работы «первичек» учесть, что хорошо получается в вопросах контроля за безопасными условиями труда, а в чем нужна помощь. Поэтому в Год охраны труда вместе с председателями в слете участвовали уполномоченные и внештатные технические инспекторы. Обмен опытом работы был полезен всем.

После теоретического погружения в алгоритм подготовки к выборам в первичной профсоюзной организации команды участников, погрузились в самостоятельную работу. Мозговой штурм на творческих площадках не прошел даром. В ходе конкурсного представления участники 8 команд показали хорошие знания Устава профсоюза по организации работы и распределению

полномочий на подготовительном этапе при подготовке к профсоюзному собранию.

Выступление председателя республиканской организации Профсоюза Людмилы Пуртовой было как обычно, информативным, актуальным, мобилизующим, а задачи профсоюзных комитетов в новом учебном году конкретными, и понятными, и многогранными.



Таирская погода манила теплым озером и ароматом сосен. В Час здоровья все старалась насладиться удивительными днями уходящего лета.

А вечерние программы еще раз подтвердили, что самые творческие и талантливые педагоги – это те, кто помимо работы в должности активен в профсоюзной работе. Как показал проведенный в рамках слета соцопрос, 50% участников, имея за плечами профсоюзный стаж более 20 лет, по-прежнему ответственные, энергичные, оптимистичны, полны желания и планов вместе с молодыми коллегами добиваются защиты корпоративных интересов членов Профсоюза, способствовать результативной и творческой работе педагогических коллективов.

Профсоюзные лидеры СПО обсудили планы работы в новом учебном году



Республиканский семинар-совещание председателей профсоюзных организаций профессионального образования состоялся в первые дни сентября.

Обсуждены актуальные проблемы и определены задачи по их решению. Вопросы оплаты труда, участия профсоюзных комитетов в проведении тарификации, меры по организационному укреплению профсоюзных организаций, совершенствованию методов профсоюзного контроля за созданием безопасных условий труда работников и обучающихся, итоги проведения общепрофсоюзной тематической проверки, проведение республиканской эстафеты безопасного труда,

правовые вопросы обсуждались в форме диалога участников со специалистами республиканского комитета профсоюза.

На семинаре состоялся серьезный разговор о значимости системной и принципиальной работы уполномоченных профкомов в Год охраны в Профсоюзе.

На старте нового учебного года детально проанализированы задачи планирования профсоюзной работы, уточнена циклограмма дел профсоюза на учебный год.

По отзывам участников, системные деловые встречи председателей профсоюзных организаций техникумов и колледжей в рескоме профсоюза, обмен практикой работы, новые знания помогают председателям в руководстве профкомов, работе с членами Профсоюза, руководителями. В новом учебном году профсоюзные активисты готовы к конструктивному сотрудничеству с работодателями в обеспечении трудовых прав и профессиональных интересов работников.



Эстафета безопасного труда

Эстафета собирает друзей

Советом ректоров, республиканским Объединением работодателей образовательных организаций Республики Марий Эл, профсоюзными комитетами на местах в рамках мероприятий Года охраны труда в Профсоюзе.

Задачи эстафеты – анализ состояния работы и распространения опыта образовательных организаций и профсоюзных комитетов по обеспечению прав работников на безопасные условия труда, повышения технологической, трудовой дисциплины,

формирования культуры труда и здоровья, эффективной системы контроля за выполнением мероприятий по профилактике производственного травматизма, профессиональных заболеваний, выявления результативных практик совместной работы. Каждый профсоюзный комитет, готовясь к участию в эстафете, анализирует, что получается, а чему нужно научиться у соседей.

На базе спортивно-оздоровительного комплекса «Жемчужина» г. Звенигово прошла передача эстафеты безопасного труда в рамках года охраны труда. Эстафета проходит по 4 маршрутам: внутри районов и городов (из одной первичной организации в другую). По республике среди территориальных организаций профсоюза с севера на юг и с запада на восток и среди профсоюзных учреждений профессионального образования (вузы, техникумы, колледжи).

С приветственным словом выступили председатель Звениговской районной организации Профсоюза – Крылатова Т.С.; заместитель руководителя отдела образования района – Новокшанова Н.В. На тему «Охрана труда в дошкольных образовательных организациях» выступила специалист по охране труда Звениговского детского сада «Светлячок» – Гортэ Е.В. О создании безопасных условий на открытых спортивных площадках рассказал внештатный технический



инспектор Звениговской районной организации, председатель первичной профсоюзной организации Кужмарской СОШ – Федоров В.Н. Директор комплекса Столяров А.П. провел экскурсию по «Жемчужине», и рассказал о том, как занимаются в нем педагоги и дети. Спортивно-интеллектуальный динамический час, организованный председателями районной организации Профсоюза Крылатовой Т.С. и Совета молодых педагогов Крюковой Е.Ю., объединил педагогов двух районов: и молодые, и стажисты с удовольствием участвовали в дружеской эстафете. Символ чемпионата мира по



футболу – Забивака присутствовал на данном мероприятии, передал эстафету добрых дел педагогам Горномарийского района.

Сюрпризом было выступление гостей: песни, танцы под баян. Экскурсия по городу Звенигово порадовала всех.

Вывод был общий – общение и дружба между коллективами и районами нашей Республики – это очень важно и нужно! Хорошо, что Профсоюз такую возможность создает!



Гостям Куженерская районная организация профсоюза передала республиканскую эстафету безопасного труда «Культура безопасного труда и здоровья начинается с нас».

Тепло приветствовали гостей

Эстафетный вымпел отправился в Параньгу

В один из последних учебных дней учителям Русскошойской средней школы Куженерского района было не до занятий. Почему? Они готовились к встрече делегации коллег из Новоторьяльского района.

руководитель отдела образования и по делам молодежи администрации района Е.А. Тарасова и председатель Куженерской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Т.Г. Курочкина.

В рамках Года охраны труда в профсоюзе «рулевые» этой общественной организации собрались, чтобы обсудить участие профсоюзного комитета района в проведении специальной оценки условий труда. В марте Русскошойская школа прошла эту трудную процедуру – единый комплекс, последовательно осуществляющий мероприятия по иден-

тификации вредных и опасных факторов производственной среды и трудового процесса. Председатель первичной организации школы Н.Г. Иванова справилась с этой задачей без нареканий и успешно поделилась опытом работы.

Это стало главной темой. Бурные обсуждения переросли в викторину 5/5. Двадцать пять каверзных вопросов на знание охраны труда заставили участников и гостей «поломать» голову. Фортуна была на стороне Куженерской профсоюзной организации, принимающая сторона сравняла счет и в итоге победила «дружба».

И вот он – торжественный момент – передача подготовленного республиканским комитетом про-

фсоюза вымпела эстафеты новоторьяльцам. Председатель районной организации профсоюза Татьяна Курочкина, вручив вымпел, обменялись с коллегой Ольгой Бастраковой рукопожатием. Гости оказались также щедры-

ми на приятные сюрпризы. Педагоги продемонстрировали друзьям из соседнего района свое мастерство в художественной самодеятельности. А переходящий вымпел погостив неделю в Новом Торьяле, отправился в Параньгу.



2018 год – в России объявлен Годом охраны труда, в рамках которого в Республике Марий Эл стартовала республиканская эстафета безопасного труда «Культуры безопасного труда и охраны здоровья начинается с нас!» – одно из комплексных мероприятий, организуемых Марийской республиканской организацией профсоюза образования во взаимодействии с Министерством образования и науки РМЭ, профсоюзными комитетами на местах.

Культура безопасного труда и охраны здоровья начинается с нас!

21 июня для делегаций, состоящих из председателей профсоюзных организаций и работников отделов образования Советского и Новоторьяльского районов Республики Марий Эл гостеприимно распахнуло свои двери муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Новоторьяльский детский сад «Солнышко». Именно на базе этого современно-обустроенного детского

учреждения организаторами было решено провести республиканский семинар по теме «Передача эстафеты безопасного труда «Культура безопасного труда и охраны здоровья начинается с нас!».

Многие гости побывали в нашем районе впервые, заведующая садиком Галина Лошакова провела экскурсию по учреждению, а воспитанники в визитке о детском саду рассказали, о том, чем ежедневно они занимаются. С приветственным словом участников семинара поприветствовали заведующая районным кабинетом Надежда Смоленцева и председатель Новоторьяльской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Ольга Бастракова. Вопросы безопасности на детских игровых площадках были освещены в выступлении «Безопасность важнее всего» учителем начальных классов Диной Пекменной. Все участники проанализировали видеоролик «Безопасные условия на детских и спортивных площадках». Программа семинара была выстроена так, чтобы все

участники были задействованы в обсуждении вопросов по охране труда педагогов и работников образовательных учреждений. Через участие в викторине «Вопрос-ответ по охране труда» еще раз были проверены знания по охране труда присутствующих в зале. Приятным моментом стало награждение детей и внуков членов за активное участие в районном детском конкурсе рисунков и плакатов «Охрана труда глазами детей» Новоторьяльской организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации грамотами Новоторьяльского комитета Профсоюза работников народного образования и науки РФ. В завершении мероприятия эстафета проведения республиканского семинара на следующий год была торжественно передана Советскому муниципальному району.

Н. Лебедева,

главный редактор МАУ

«Редакция Новоторьяльской

районной газеты «Ялысе увер»

– «Сельская новь»



О позиции Общероссийского Профсоюза образования по проекту изменений в пенсионное законодательство

Начался новый учебный год, но в республиканский комитет профсоюза поступает множество вопросов по проекту изменений в пенсионное законодательство, в том числе по поводу переноса срока назначения досрочной страховой пенсии, назначаемой лицам, не менее 25 лет осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, независимо от их возраста.

Позиция Общероссийского Профсоюза образования по данному вопросу доведена 1 августа 2018 года до сведения Президента Российской Федерации В. Путина.

10 сентября Советом Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации в адрес заместителя председателя Государственной Думы Российской Федерации О. Тимофеевой направлено обращение с предложением учесть при формировании ко второму чтению законопроекта, поправки Совета Ас-социации в части назначения досрочной страховой пенсии работникам сферы образования, медицинским работникам, работникам творческих профессий сферы культуры.

С указанными документами можно ознакомиться на сайте Общероссийского Профсоюза образования (<http://www.esseug.ru/>) в разделе «Пенсионное обеспечение».

Второе чтение законопроекта № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» намечено на 24 сентября 2018 г.

С основной информацией по изменениям, вносимым в пенсионное законодательство, включая разъяснения Пенсионного фонда РФ, можно ознакомиться в информационном сборнике, размещенном на странице Марийской республиканской организации Профсоюза («Общероссийский Профсоюз образования» – «О нас» – «Региональные (межрегиональные) организации Профсоюза»).

III республиканский фестиваль работников обслуживающего труда

Первыми отдыхающими в центре Таир в летний сезон 2018 года стали члены Профсоюза работники вспомогательных профессий, их дети и внуки, которые приехали на III республиканский форум «Славим человека труда».

Совершенно очевидно, что без качественного труда работников различных профессий, напрямую не связанных с процессом обучения и воспитания, сложно представить результаты труда коллектива. Именно эти коллеги, которые трудятся с полной отдачей, были награждены путевками на очередную дружескую встречу.



Ранним утром делегации из 15 муниципалитетов (были 150 человека), прибыли в столицу нашей республики. В составе делегаций были уборщики служебных помещений, повара, лаборанты, сторожа, рабочие по обслуживанию зданий, помощники воспитателей, вахтеры, заведующие хозяйством, кочегары и другие специальности.

Открыла фестиваль председатель республиканской организации профсоюза Людмила Пуртова. Участники встретились с заместителем министра образова-

ния и науки Республики Марий Эл Нонной Антониной, председателем Объединения организаций профсоюзов Республики Ольгой Цветковой. Правовые консультации и разъяснения по вопросам трудового права дала юрист республиканского комитета Марианна Короткова.

Вечером первого дня фестиваля прошло творческое представление команд, где каждый участник почувствовал себя членом большой и дружной семьи профессионалов. На фестивале члены пресс-центра, подготовили стенгазеты о каждом дне, проведенном на Таире.

Традиционно на фестиваль с родителями приезжали их дети.

Для них была организована отдельная программа: эстафеты, соревнования с мячом, со скалкой, конкурс рисунка на асфальте. Все малыши получили подарки и сертификаты на память о проведенных днях на Таире.



Гости приехали не с пустыми руками, они привезли рассаду

цветов и приняли участие в экологическом десанте «Цветы, наш Таир!».

В Год охраны труда проведение организаторами викторины «Безопасность труда зависит от нас!», позволило определить знатоков правил безопасного труда, всем участникам получить дополнительные знания.

При подведении итогов каждому участнику были вручены благодарности Президиума республиканской организации Профсоюза за активное участие в работе фестиваля. Улыбки, добрые слова, новые впечатления, адреса новых друзей и желание встретиться на Таире вновь увезли в коллективы участники фестиваля! Новых трудовых успехов вам, друзья!



Победители определены! Итоги финала отраслевой спартакиады

16-17 августа 2018 года состоялся финал IX республиканской Спартакиады здоровья среди работников образования Республики Марий Эл. Соревнования традиционно прошли в Центре отдыха Таир.



В соревнованиях приняли участие более 120 работников образования из большинства районов Республики. Быть здоровым, в системе заниматься физической культурой, вести здоровый образ жизни сегодня престижно. Это знают в большинстве педа-

гогических коллективов и личным примером увлекают ребят. Спортивные состязания среди работников отрасли в большинстве муниципалитетов стали традицией. Инициаторами спортивных соревнований многие годы являются районные и город-

ские комитеты Профсоюза во главе с председателями. Реальную помощь оказывают ряд руководителей отделов образования. Отличная погода соответствовала отличному настроению, а группы поддержки радостно подбадривали коллег.

В финале участвовали команды трудовых коллективов, признанные победителями районных (городских) этапов спартакиады. Победителями финала республиканской Спартакиады здоровья признаны команды: **г. Йошкар-Олы** (I место, председатель Киселева Надежда Николаевна), **Мари-Турекского района** (II место, председатель районной организации профсоюза – Самигуллина Зульфия Зинатовна), **Параньгинского района** (III место, председатель районной организации профсоюза – Гилязова Резеда Вильсуровна).

Все дни с педагогами были

председатели территориальных организаций профсоюза. Их участие помогало участникам чувствовать себя уверенно и выступить достойно. Победители награждены кубками и медалями. Всем командам, принявшим участие в республиканских со-

ревнованиях, были вручены сладкие подарки. Участники соревнований уехали с отличным настроением и желанием улучшить свои спортивные результаты. Поздравляем победителей, желаем дальнейших побед! Праздник здоровья удался!

